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しんぶんを通して、人の ・平和の ・話の など限りない に出会いたい…そんな を伝えていきます。   

（生活創造応援隊 一同） 

 

佐野邸の長屋門 

版の会 桑原 康晃 

お城のような白壁と巨大な屋敷に圧倒され、

スケッチの手も止まりました。 

限られたスペースでは、母屋まで入らず、正面

入口の長屋門付近だけになりましたが、それだ

けスケールの大きな屋敷でした。 
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中播磨の行ってみたいこんなところをご紹介 

はりまの古民家 in 姫路 

～佐野新田の「佐野邸」を訪ねて～ 
 

 

 

【生活創造応援隊】 井土 光男、筈井 公美子 

 

 
「はりまの古民家」探訪の３回目は１月に予定でし 

たが、新型コロナ感染防止対策の緊急事態宣言のため、 

約２か月遅れで４月１８日、夢前町新庄にある古民家 

「佐野邸」を生活創造応援隊６名で訪ねました。 

この度は佐野邸の管理をされておられる黒田様の 

お計らいで、姫路市教育委員会文化財課の宇那木様 

による佐野新田の歴史と佐野邸の建物について説明 

を頂きました。 

佐野邸は「新庄の桜並木」と呼ばれる夢前川沿いの桜の名所の、その少し先にある夢前川東

岸の高台にあります。１７１１年、姫路藩主榊原氏の新田開発の求めに応じてこの地に移り住 

んだ佐野玄意正春の住宅で、長屋門や三間続きの居室である母屋、土蔵や庭園などが残ってお

り、当時の庄屋クラスの豪農の生活ぶりが窺えます。１９８７年に１３代目当主「佐野信雄氏」

より旧夢前町へ寄贈されました。その後１９９３年に旧夢前町指定文化財に指定され、現在は

姫路市の重要有形文化財に指定されています。また、２０１０年に遺族より佐野家文書が姫路

市に寄贈され、その一部が佐野邸にも展示されています。 

母屋は江戸中期頃の建築と伝えられ、平成元年から２年にかけて修復されました。一般的な

庄屋風の造りで、店の間、玄関の間、中の間、上の間、玄関の次の間、次の間、仏間などから

なる広い建屋で、竈や昔の農機具などを見ると、幼少の頃の暮らしを思い出して大変懐かしい

気持ちになりました。 

それから、１３代目の佐野信雄氏は彫刻家で、当時の彫刻品の一部が敷地内の資料展示室に

展示されています。 

佐野邸の見学が終わると、管理者の黒田様からのサプライズにより敷地周りの竹林で筍掘り

を体験させていただきました。とは言っても応援隊メンバーは女性が多く、ほとんど黒田様に

採っていただきました。また、採取した筍はお土産にいただきました。 

この度の取材については大変お気遣いを頂き大変ありがとうございました。懇切丁寧な説明

を頂いた文化財課の宇那木様と、取材を調整いただいた黒田様には大変お世話になり、ありが

とうございました。重ねてお礼を申し上げます。 
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消費生活情報  ～くらしに役立つ情報をお届けします～ 

新型コロナワクチン詐欺に注意！ 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆ワクチンの接種は無料です 

「ワクチン接種の費用」、「優先して接種を受けるための費用」など、ワクチン接種に関連 

付けて金銭を求められても決して応じないでください。 

◆ワクチン接種に関連付けて個人情報等を聞き出そうとする 

電話にご注意ください 

 行政機関（国や市区町村）等が、「ワクチンの接種に必要」などと 

言って、メールや電話で個人情報や金融機関情報を聞くことはありま 

せんので、聞かれても答えないでください。 

消費者へのアドバイス 

 ☎１８８     

 

●スマートフォンに「ワクチン接種の優先順位を上げる」というメッセージが届いた。 

●「ワクチンを優先的に接種できる」と所管省庁をかたった電話があった。 

●余ったワクチンを案内していると電話があった。 

【取材の様子】 

事 例 

筈井 公美子 玉谷 康彦 

大原 哲矢 

髙野 雅一 

植原 邦子 

大野 律子 

小山内 ゆみこ 木村 利惠子 

小國 冷子 

梅本 知恵子 井土 光男 

田路 和子 

私たちは令和３年度生活創造応援隊です。 

中播磨地域の話題や情報を提供していきます。 

よろしくお願いします！ 
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兵庫県中播磨県民センター 県民交流室 県民課（消費者センター） 
 
〒670-0947 姫路市北条１－９８ 兵庫県姫路総合庁舎２階 

【電話】   【ＦＡＸ】

【Ｅメール】

【消費生活相談】消費者ホットライン 188 *最寄りの消費生活相談窓口につながります。 

【ホームページ】

 
～ 「環境学習セミナー」講師派遣事業 ～ 

ＮＰＯ法人はりま里山研究所では、環境に対する関心を高め、環境を大切にする心を

育むため、地域団体等が主催する「環境学習セミナー」に講師を派遣します！ 
 

◆対象セミナー 

 中播磨地域で環境学習活動を実施する団体等が主催する、幅広い年齢層を対象とした

「環境学習セミナー」。 

◆派遣地域 

中播磨管内（姫路市、神河町、市川町、福崎町） 

◆募集期間 

 令和４年 1 月末まで 

◆実施期間 

 令和４年 2 月 20 日（日）まで 

◆募集件数 

４件 ※1団体あたり 2 万円までの講師謝金を補助します。 

◆問合せ 

 ＮＰＯ法人はりま里山研究所 担当：熊谷 

 〒679-2132 姫路市香寺町須加院 2-８４７ 

TEL：   

FAX：

  E-mail：

  ＨＰ：  

 

この事業は、中播磨県民センターか

らの委託を受け、ＮＰＯ法人はりま

里山研究所が実施するものです。 

消費生活創造活動グループに登録しませんか？ 

～会議室等を無料で貸出します～ 

【登録可能な団体】・中播磨地域で活動しており、「消費生活活動」「地域づくり」等の「生活

創造活動」を行っていること。 

・政治・宗教に関する活動、営利目的、反社会的な活動をしていないこと。 

【使用できる施設】・県民協働ホール A・B（20～30 名程度が利用可能な会議室） 

・印刷機器（リソグラフ） 

・情報交流コーナー（パネル・チラシ等の展示） 

※詳細については、中播磨県民センター県民課（下記連絡先）までお問い合わせください。 




